



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

CABINET MINISTRU,
Nr. 46861/29.06.2015

Către: INSTITUTUL DE CERCETĂRI ÎN TRANSPORTURI - INCERTRANS SA
Domnului director tehnic certificare OEVCV Victor BADEA

Spre știință: Secretariatului tehnic al Consiliului Tehnic Permanent pentru Construcții

Referitor la: adresa dumneavoastră nr. 2061/05.06.2015 înregistrată la MDRAP cu nr. 46861/05.06.2015 privind emiterea unor documente tehnice similare - certificat de conformitate, respectiv agrement tehnic - pentru un "stabilizator de sol cu compuși organici"

Stimate domnule director,

Prin adresa susmenționată, sesizați existența unui *Certificat de conformitate pentru un stabilizator de sol cu compuși organici similar unui Agrement tehnic pentru produse și tehnologii elaborat de INCERTRANS SA și avizat de Consiliul Tehnic Permanent pentru Construcții - CTPC.*

Certificatul de Conformitate nr. 0525.1/12.12.2014, anexat în copie la adresa susmenționată, atestă conformitatea "STRUCTURII RUTIERE MULTISTRAT executată cu tehnologia de realizare a straturilor de pământuri stabilizate cu compuși organici naturali polienzimici" cu următoarele documente de referință:

- SRM 01/2014 - specificația tehnică a producătorului Compania NANDER GRUP SRL;
- SNIP 2.05.02-85 - "Regulament Construcții drumuri";
- SNIP 3.06.03-85 - "Regulament Drumuri rutiere".

Din datele/informațiile furnizate de expert tehnic dr. ing. Cătălina GHECEF, semnat al Certificatul de conformitate susmenționat, se rețin în principal următoarele aspecte:

- *Certificatul de conformitate nr. 0525.1/12.12.2014 este emis de Societatea de Certificare ICECON CERT SRL, în sistem voluntar, pentru producătorul Compania NANDER GRUP SRL având sediul social în Republica Moldova;*
- *specificația tehnică a producătorului, cod SRM 01/2014, invocată în lista documentelor de referință, a fost elaborată în baza unui act normativ din Republica Moldova și anume, Regulamentul privind lucrările de stabilizare a solurilor (pământurilor) cu stabilizatori de sol pe bază de compuși organici naturali polienzimici, cod CP D.02.22-2014, elaborat de Institutul de Cercetări Științifice în Construcții "INCERCOM" Î.S. și acceptat de Comitetul Tehnic CT-C 06 „Construcții hidrotehnice, rutiere și speciale” din Republica Moldova;*
- *producătorul, prin "Centrul de Metrologie Aplicată și Certificare" din Republica Moldova, împreună cu specialiștii laboratorului ICECON TEST, au efectuat teste "în situ" respectând cerințele și condițiile de verificare a calității menționate în specificația tehnică a producătorului, cod SRM 01/2014;*
- *producătorul, împreună cu reprezentanții Societății de Certificare ICECON CERT SRL, au prelevat probe din straturile structurii rutiere, atât înainte, cât și după stabilizarea și realizarea structurii multistrat;*

- *echipa de audit a efectuat controlul procesului tehnologic de realizare a pământurilor stabilizate, precum și al punerii în operă a acestora în poligonul experimental realizat în cadrul lucrării “Servicii de actualizare a proiectului pentru 2 sectoare experimentale pe poligonul spre strada Hrușova, raionul Criuleni, cu lungimea de 60 m” din Republica Moldova.*

Elaboratorul certificatului de conformitate mai menționează că NANDER GRUP SRL deține agrementul tehnic nr. 01/07 - 045:2012 pentru STABILIZATOR DE SOL ECORoads-DS, Cod NM MD 3507 909 00, cu valabilitate până la data de 31.12.2015, elaborat de Institutul de Cercetări Științifice în Construcții “INCERCOM” Î.S. și aprobat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor din Republica Moldova.

În contextul celor mai sus prezentate și în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare, formulăm următorul punct de vedere cu privire la documentele tehnice - certificat de conformitate și agrement tehnic - susmenționate:

a) Certificatul de conformitate nr. 0525.1/12.12.2014 nu este aplicabil pe teritoriul României, întrucât referențialele invocate în certificat sunt standarde naționale și specificații tehnice ale Republicii Moldova, contravenindu-se astfel prevederilor art. 12 alin. (1) lit. a) din Hotărârea Guvernului României nr. 622/2004 *privind stabilirea condițiilor de introducere pe piață a produselor pentru construcții* potrivit căruia, pentru certificarea de conformitate pe domeniul voluntar, sunt considerate referențiale standarde europene nearmonizate și standarde române originale.

b) Agrementul tehnic nr 01/07 - 045:2012 elaborat de Institutul de Cercetări Științifice în Construcții “INCERCOM” Î.S. și aprobat de Ministerul Dezvoltării Regionale și Construcțiilor din Republica Moldova nu este aplicabil pe teritoriul României, întrucât:

- nu respectă prevederile Procedurii de Agrement Tehnic pentru produse, procedee și echipamente în construcții PAT 1 - 2004, aprobată cu OMTCT nr. 1889/2004, potrivit căreia un agrement tehnic este elaborat de un organism abilitat de MDRAP și avizat de Secretariatul tehnic al CTPC din cadrul MDRAP;
- Republica Moldova nu este stat membru al Uniunii Europene sau al spațiului economic european și, pe cale de consecință, nu se poate invoca principiul recunoașterii reciproce prevăzut în Regulamentul nr. 764/2008 *al Parlamentului European și al Consiliului din 9 iulie 2008 de stabilire a unor proceduri de aplicare a anumitor norme tehnice naționale pentru produsele comercializate în mod legal în alt stat membru și de abrogare a Deciziei nr. 3025/95/CE.*

În vederea informării corecte a tuturor factorilor interesați și evitarea unor interpretări neconforme cu actele normative în vigoare, Secretariatul tehnic al Consiliului Tehnic Permanent pentru Construcții urmează să posteze pe site-ul www.ctpc.ro punctul de vedere al MDRAP cu privire la documentele susmenționate.

Cu stimă,

MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,

